KALKULO ESTEKTIOMETRIKOAK ARIKETEN EBAZPENAK 12-16 (erreaktibo mugatzailea)

12. - Potasio ioduroak, berun(IT) nitratoarekin erreakzionatzen duenean, hauspeakin(solidoa) hori bat

(berun(II) ioduroa) eta beste substantzia bat eratzen dira. Potasio ioduroaren 3 M den disoluzio
baten 25 mL eta berun(II) nitratoaren 4 M den disoluzio baten 15 ml nahasten baditugu, kalkulatu
hauspeakin horiaren zer kantitate sortuko den.

DATUAK: MASA ATOMIKOAK: K=39; Pb=207; I=127: N=14; O=16; H=1.







13.-Kadmioak azido nitrikoarekin erreakzionatzen duenean kadmio nitratoa eta hidrogenoa lortzen

dira. 8 g kadmio eta 1,5 molarra den 60 mL-ko azido nitrikoaren disoluzioa nahasten badira. Zer
hidrogeno bolumen lortuko da gehienez, 0°C-an eta 1 atm-ko presioan neurtuta?
DATUAK: MASA ATOMIKOAK: Cd=112,4; Cl=35,5; N=14; H=1 Er:1L




14.- P4-ak (g) Clz-arekin (g) erreakzionatu, eta PCls-a (g) sortzen da. Clz-a baldintza
estandarretan duen 15 L-ko ontzi batean, 20 g tetrafosforo sartu dira erreakzionatzeko:
a) Zenbat fosforo trikloruro lor daitezke gehienez?.
b) Kalkulatu zer presio egingo duen fosforo trikloruro horrek, 15 L-ko ontzi batean
50°C-ko tenperaturan jasotzen bada.
DATUAK: MASA ATOMIKOAK:P=31; (Cl=35,5 Er: 0,41 mol; 0,72 atm







15. -Kaltzio kloruroak sodio karbonatoarekin erreakzionatzen duenean, kaltzio karbonatoko
hauspeakin zuri bat lortzen da, eta beste substantzia bat. NazCOs-aren 5 M den disoluzio
baten 20 mL eta CaClz-ren 4 M den beste disoluzio baten 30 mL nahasten badira, kalkulatu
zer CaCOs kantitatea lortuko den erreakzioaren ondorioz.
DATUAK: MASA ATOMIKOAK:Ca=40; Na= 23; Cl=35,5; C=12; O=16; H=1.
Er:10 g




16.- Aluminioak azido sulfurikoarekin erreakzionatzen du, eta aluminio sulfatoa eta
hidrogenoa eratzen dira. 500 mg aluminok H2504-aren 1,25 M den disoluzio baten 40 mL-
rekin erreakzionatu dute. Zenbat gramo hidrogeno lortu dira gehienez?

DATUAK: MASA ATOMIKOAK:AI=27; S=32; 0=16; H=1.

Er:57 mg




